

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 17 ноября 1981 г.

№ 183 (13437)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ПРОФСОЮЗ И СТАБИЛЬНОСТЬ КОЛЛЕКТИВА

На томилинском заводе полупроводниковых приборов широко известна большая трудовая семья Кузьмичевых. Ныне здесь в цехах, отделах и лабораториях работают 14 ее членов. Общий стаж их превышает двести лет. Среди Кузьмичевых есть и рабочие, и инженеры, но все же их отличает добросовестное отношение к порученному делу, верность предприятию. Трудятся на заводе также династии Степановых, Хлебниковых, Новоселовых и другие.

Кадровые рабочие с большим стажем составляют костяк трудовых коллективов многих предприятий Люберецкого района. Но все же в целом по району текучесть кадров еще велика. В промышленности она составляет около 12 процентов, а в строительных организациях еще выше. Это наносит большой ущерб экономике.

На стабильность трудовых коллективов влияют многие факторы. Лишь погоней за «длинным рублем» не объяснишь всех увольнений «по собственному желанию». Одних не устраивают условия труда, у другого не заладились отношения с ближайшим руководством, третий при объяснении ссылается на несправедливость при распределении премии и т. д. Работа по закреплению кадров требует комплексного решения широкого круга проблем, которые должны учитывать комитеты профсоюзов в своей деятельности.

Одним из важнейших средств стабилизации коллективов является ликвидация монотонного, а порой и физического тяжелого ручного труда. На предприятиях района в этом направлении делается многое. В коллективных договорах профсоюзов с администрацией обязательно предусматриваются внедрение новой техники и прогрессивной технологии, улучшение условий труда. Только в нынешнем году на заводах и фабриках района внедрено около 400 единиц высокопроизводительного оборудования, комплексно механизировано 11 цехов и участков. Много заботы об облегчении условий труда проявляют профсоюзные комитеты Малаховского экспериментального завода, Косинского трикотажного объединения, заводов оптического стекла, ВНИИТ и ряда других предприятий. Они добиваются неуклонного выполнения всех взаимных обязательств профсоюза и администрации, записанных в коллективных договорах.

Естественно, что охотнее и лучше люди трудятся там, где они ощущают постоянную заботу о их быте. Ведь, например, не секрет, что, несмотря на большое строительство, ощущается еще недостаток жилья. И порой человек только из-за желания побыстрее получить квартиру оставляет коллектив, любимую работу и переходит в другую организацию. Женщины меняют место работы или временно оставляют ее заставляют недостаток дошкольных учреждений. Молодежь стремится работать там, где выше культура производства, есть больше возможностей для учебы, профессионального роста, повышения духовного уровня. И если проанализировать текучесть кадров по предприятиям, то наименьшая (от 2 до 7 процентов) она там, где средства на социальное развитие используются точно по назначению.

Важным средством закрепления кадров служит и создание условий для учебы людей, для их профессионального и служебного роста. Учеба работающих большое внимание уделяет профком производственно-издательского комбината ВНИИТИ, где есть филиал вечернего техникума, учащимся предоставляется возможность работать в одну смену.

Уже несколько лет действует на ковровом комбинате система внутрипрофессионального продвижения. Она хорошо стимулирует рабочих на постоянное повышение квалификации, раскрывает перед молодежью перспективы роста. Однако профсоюзные организации предприятий, особенно легкой промышленности, где такая система может быть применена, этот хороший опыт до сих пор не внедряют.

Конечно, коллектив более устойчив там, где изжиты черствость и равнодушие к людям, где создана благоприятная нравственно-психологическая атмосфера. И роль комитета профсоюза в создании хорошего климата взаимоотношений велика. Ведь именно от него зависит и справедливое распределение премий, путевок и прочих благ, и поддержка хорошей инициативы рабочего.

Приближается пора заключения коллективных договоров на 1982 год. Необходимо предусмотреть в проектах новых коллективных договоров комплекс мер по стабилизации коллективов и еще больше усилить контроль со стороны комитетов профсоюзов за решением всех вопросов улучшения условий труда, жизни и быта людей.



РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС - В ЖИЗНЬ

## 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР — 60 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ

### ВЫСОКОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

АКТИВНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ ОБРАЗОВАНИЯ СССР РАЗВЕРНУЛОСЬ В КОЛЛЕКТИВЕ КОСИНСКОГО ТРИКОТАЖНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ

На минувшей неделе труженники Косинского производственного трикотажного объединения проявили патристическую инициативу. Они вступили в социалистическое соревнование за достойную встречу юбилея образования Союза ССР. Слаженный, творческий труд коллектива широко известен. Это предприятие комплексно механизировано. Проводится большая работа по обновлению ассортимента изделий, повышению их качества. Продукция косинских трикотажников пользуется неизменной популярностью. А честь марки поддерживается инициативным, порой напряженным, трудом рабочих и специалистов.

Деловой характер приняло здесь соревнование, посвященное 40-летию исторической победы под Москвой в годы Великой Отечественной войны. Каждую неделю подводятся его итоги, выявляются победители. А сейчас, развивая это соревнование, решено посвятить 60 ударных трудовых недель юбилею образования СССР. Первыми сказали свое слово помощники мастера, прославившие передо-

вники производства вязального цеха Косинской фабрики Николай Васильевич Бояринов и Андрей Сергеевич Николаев вместе с коллективами бригад, которые они возглавляют.

В бригадах приняты повышенные обязательства на период юбилейного соревнования. Коллектив во главе с Н. В. Бояриновым наметил ежемесячно выполнять плановые задания на 110 процентов, сэкономить за 60 недель 800 килограммов ценного сырья, выпустить за счет этого полотна для 1600 изделий, то есть на 16 тысяч рублей. Бригада А. С. Николаева обязалась выполнять план на 113 процентов, сэкономить 500 килограммов сырья, обеспечить изготовление полотна из экономленной пряжи для 1000 штук изделий верхнего трикотажа — на 10 тысяч рублей.

Эти коллективы обещают перевести типовую зону обслуживания оборудования на 40—70 процентов. Славить продукцию первым сортом на 4 процента больше, чем планируется. Выступивший на отчетном партийном собрании А. С. Николаев (он

сверхплановую продукцию.

Есть у нас наметки и на будущее. План второго года пятилетки по продаже молока мы намерены выполнить к 22 декабря — дню образования СССР. Для этого нам предстоит хорошо поработать над получением высоких надоев и поднять продуктивность дойного стада до 4700 кг молока в год от каждой коровы.

Цеховой комитет и партийная организация четвертого отделения в настоящее время разрабатывают условия соревнования за достойную встречу 60-летия СССР. В него будут вовлечены все доярки.

В. ЧЕБАКОВ,

председатель цехкома.



Много хлопот в эти дни у тракториста Владимира Константиновича Шелгунова. Используя различные навесные орудия, он на тракторе Т-54В перемещает грунт в теплицах, закладывает трубы подпочвенного обогрева, фрезерует землю, нарезает борозды.

Дневные задания В. К. Шелгунов выполняет на 120—130 процентов, стремится достойно нести трудовую вахту под девизом «Ратную подвигу защитников Москвы — наш подвиг трудовой».

НА СНИМКЕ: тракторист совхоза им. Горького В. К. Шелгунов.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

С В О Д К А  
О ВЫПОЛНЕНИИ ЗАДАНИЯ ПО ПРОИЗВОДСТВУ МОЛОКА ЗА НЕДЕЛЮ С 5 ПО 11 НОЯБРЯ

Хозяйства	Валовое произв. в тоннах		Надой на корову в кг	
	задача	факт	задача	факт
Константиновская	25,9	27,9	79	81,9
ОПХ «Коренево»	35	46,5	77	78
К-з им. Дзержинского	21,2	21,9	85	88
С-з им. Моссавета	45,9	45,8	84,3	83,2
Племобъединение «Петровское»	266	227,9	80	77
в том числе:				
ГПЗ «Петровское»	73	77,3	95,4	101
С-з «Ульянино»	68	55,2	70	57
С-з «Фоминское»	65	46,3	70	61
С-з «Малышево»	60	49,1	91	73,5

На последнем заседании районного штаба по производству молока каждое хозяйство получило недельное задание. Соревнуясь за его выполнение, заметных успехов добились животноводы госплемзавода «Петровское» (результаты их работы отражены в сводке). Райком профсоюза работников сельского хозяйства присудил госплемзаводу «Петровское» первое место и большой переходящий вымпел.

На второе место в соревновании вышли животноводы молочно-товарной фермы Константиновской птицефабрики (см. сводку). Им вручен малый переходящий вымпел.

Среди доярков наивысшего надоя с 5 по 11 ноября добились Вера Ивановна Чугунова и Мария Ивановна Боечина с Токаревского комплекса госплемзавода «Петровское». Они получили от каждой коровы по 108,4 килограмма молока.

Наивысшей прибавки к уровню прошлого года за этот же срок достигли Клавдия Григорьевна Булатова, Зоя Петровна Шаврина и Аня Викторовна Дубровина с молочно-товар-

ной фермы Константиновской птицефабрики. Они раздвоили своих коров на 31 килограмм.

Однако в целом по району недельное задание по производству молока не выполнено и при задании 386,6 тонны его продано лишь 374. Не справились с заданием три совхоза племобъединения «Петровское» и немного недополнили до выполнения задания совхоз им. Моссавета.

Вклад доярков в общее дело тоже был не одинаков. Так, коллектив МТФ Константиновской птицефабрики сработал без отставших. В совхозе им. Моссавета 5 звеньев справились с заданием, а 3 — нет. В колхозе им. Дзержинского из 5 звеньев ударно поработали 3, в ОПХ «Коренево» из 3 — 2.

Не представили сведений о работе доярков за неделю руководители совхозов «Ульянино», «Фоминское» и «Малышево». Это говорит о том, что долги соревнования там подвываются еще нерегулярно.

А. АНДРЕЕВ,

председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

# АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТА

И КАК ОНА ПРОЯВЛЯЕТСЯ. ОБ ЭТОМ ШЕЛ ВЫСЫСКАТЕЛЬНЫЙ РАЗГОВОР НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОМ СОБРАНИИ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

ЗАЩИНИ МАЛАХОВСКОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ЗАВОДА «ГИПРОУГЛЕМАШ».

У ВЕРЕННО коллектив предприятия заканчивает первый XI пятилетки. По итогам работы за 10 месяцев сверх плана изготовлено товарной продукции на 100 тысяч рублей, темпы роста производительности труда к соответствующему периоду 1980 года составили 103,1 процента.

Ведущая роль в достижении трудовых успехов коллективом предприятия принадлежит партийной организации, которая объединяет в своих рядах свыше 300 коммунистов. Их авангардная роль, трудовая активность ведут за собой всех труженников завода в борьбе за успешное выполнение решений XXVI съезда партии.

Среди тех, кто досрочно завершил личные годовые задания ко Дню Конституции СССР, 64-й годовщине Великого Октября, много коммунистов. Это А. С. Галкин, В. Ф. Бурдахин, Р. Н. Бубенцов, Н. С. Еленкин, Ю. Г. Корочкин, С. И. Чуйко и другие.

Они, отменяясь в отчетном докладе парткома, с которым выступил его секретарь В. В. Корочкин, в ударном труде показали лучшие качества коммунистов, проявив активность и инициативу. Ими по праву гордится партийная организация, все труженники предприятия.

Хорошей проверкой деловых качеств коммунистов, мобилизующей силы цеховых партийных организаций стало выполнение заказа для западногерманской фирмы «Хемшайт». С таким заданием завод встретились впервые. В коллективе была проведена большая организаторская и подготовительная работа, все труженники завода прониклись важностью предстоящей работы.

Агрегат АК-3 был изготовлен в срок и с хорошим качеством, о чем говорил при посещении СССР глава этой фирмы.

Активность коммунистов находит в прямой зависимости от их участия в подготовке и проведении партийных собраний. Именно здесь члены партии дают объективную и принципиальную оценку работе партийной организации, руководства предприятия, высказывают свое мнение о состоянии производственных и общественных дел.

На отчетном собрании приводились такие примеры: в подготовке вопросов на заседании парткома, партийных собраний завода участвовало более 50 процентов коммунистов, свыше 40 — выступило. Многие их замечания, предложения нашли свое отражение в принятых постановлениях. Особой активностью коммунистов была отмечена нынешняя отчетно-выборная кампания в цеховых партийных организациях: 184 партияца выступило на собраниях.

Важной формой повышения активности членов партии, говорящей в отчетном докладе и в выступлениях коммуниста В. Н. Кулика, являются партийные поручения. Из выполнения коммунистами отдельных задач складывается работа всей партийной организации. По выполнению партий-

ного центра, коммунисты которого приняли кандидатом в члены партии Н. В. Егорова. Приняли и забыли о нем. Да и сам Егоров в течение года никак себя не проявил. Ему бы в своих делах показать активность. Ведь не зря по прохождению кандидатского стажа судят о будущем коммунисте. Но не проявил себя человек, безразлично подошел к такому важному моменту в своей жизни. Не заинтересовались прохождением Н. В. Егорова кандидатского стажа бывший секретарь партийной организации цеха Н. А. Агурев и те, кто давал рекомендации Н. В. Егорову. И как итог этой пассивности — отказ Н. В. Егорову в приеме его в ряды КПСС на заседании парткома.

Этот пример, говорили выступавшие коммунисты А. М. Иванов, Ю. Г. Корочкин, лишней раз свидетельствует о том, что безынициативным, пассивным нет места в рядах партии.

Участники отчетного собрания одобрили деятельность партийного комитета по повышению трудовой и политической активности коммунистов, всех труженников предприятия, подробно проанализировали состояние идейно-воспитательной работы и наметили пути их совершенствования.

С. ОВСИЕНКО.

## К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ БИТВЫ ПОД МОСКВОЙ В ЕДИНОМ СТРОЮ

Нападение фашистской Германии на нашу страну глубоко потрясло меня, как и всех советских людей. После митинга, который состоялся у нас, в райпотребсоюзе, где я тогда работал, люди расходились взволнованные, полные решимости взять в руки оружие, чтобы отстоять честь, свободу и независимость Родины. К этому призывала партия. Вместе с моими товарищами люберецкими Беловым, Комаровым, Самойловичем я записался в народное ополчение. Все мы были численными в ардивизию бывшей 7-й Бауманской дивизии.

После прохождения боевой подготовки дивизию направили под Смоленск. Ожесточенные бои разгорались тогда на дальних подступах к Москве. Но за каждую пядь советской земли под Смоленском, Вязьмой, Можайском враг платил дорогой ценой. Отступая, мы в жарких кровопролитных сражениях обрели боевой опыт. Вырвавшись из окружения, наша часть вышла к Можайску, а после, по приказу командования, отступила к станции Дорохово. После переморирования я попал в стрелковый полк, который в конце октября 1941 года занял оборону близ села Маурино.

На следующий день крупные силы противника смыли наше боевое охранение и намеревались прорвать оборону полка. Но полк отбил вражеский натиск. На этом рубеже начались ожесточенные бои. На наши позиции фашисты обрушили артиллерийский и минометный огонь, бросали танки, неоднократно предпринимали психические атаки, но мы не только выстояли, мы сами атаковали врага, заставляли его переходить к обороне.

И только в ноябре, подтянув свежие войска, противник потеснил полк, и мы отошли на заранее подготовленные крепкие оборонительные позиции. Как всегда, в окопах рядом с нами находились политработники. Их слово и личное мужество воодушевляли нас, рядовых бойцов. Здесь, когда

за спиной была Москва, ни о каком отступлении не возникало мысли. Мы поклялись стоять насмерть. Весь ноябрь мы отражали яростные атаки врага, день и ночь находились в окопах, словно приросли к земле.

Иногда фашистам удавалось просочиться с флангов, и тогда в траншеях разгорались отчаянные схватки до полного уничтожения врага.

В этих боях меня дважды ранило. Но в те дни никто не думал о себе. Раненые оставались в строю. Дух высокого патриотизма, воинского братства жил в каждом. Когда тяжело ранило одного бойца, я вынес его из под огня. И меня не раз выручали от смерти. Невероятную усталость, постоянное напряжение испытывали бойцы переднего края.

Уже чувствовалось: наступает перелом. Коится сила — подходят свежие войска, крепкие, хорошо оснащенные.

И вот наступил долгожданный день. Утром 5 декабря на нашем участке фронта ударили артиллерия, минометы, «катюши».

По команде мы рванулись к вражеским траншеям. Всюду трупы фашистов, разбитая техника. Оставшиеся в живых немецкие солдаты, ошеломленные, наугадные, поднимали руки.

Окрыленные успехом, стремясь быстрее освободить родную землю от оккупантов, мы стремились продвигаться вперед. Горько было видеть сожженные фашистами деревни, зверства захватчиков. Хотелось бить их и бить, стереть с лица земли.

Мое участие в великой битве за столицу отмечено дорогой наградой Родины — первым моим орденом Красной Звезды. Это никогда не сотрется в моей памяти, в памяти народа. И хотелось бы, чтобы помнили о несгибаемой стойкости и монолитном единстве советских людей те, кто вынашивает планы новых войн.

В. АНИСИМОВ,  
участник обороны Москвы,  
пос. Малаховка.



## ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ

Исполком Люберецкого городского Совета народных депутатов и президиум горкома профсоюза работников государственного подвала итоги социалистического соревнования поселковых Советов за III квартал.

В принятом решении отмечено, что поселковые Советы ведут активную работу по мобилизации трудящихся на успешное выполнение плановых заданий и обязательств текущего года и пятилетки в целом, усиливается их роль в хозяйственном и социально-культурном строительстве.

Первое место, переходящее Красное знамя исполкома горсовета и президиума райкома профсоюза работников государственного и Почетная грамота присуждены Октябрьскому поселковому Совету. На втором месте — Косинский поселковый Совет, на третьем — Малаховский. Они награждены

Почетными грамотами.

В деятельности поселковых Советов был отмечен ряд недостатков. В частности, завод по ремонту дорожных машин и комбинат крупнопанельного домостроения не выполнили планы по реализации продукции. Исполком Котельниковского поссовета, на территории которого они находятся, необходимо повысить уровень организационно-массовой работы с тем, чтобы улучшить положение дел на этих предприятиях. Ему, а также Красковскому поселковому Совету следует активизировать выполнение наказов избирателей.

В соревновании по благоустройству первое место присуждено Малаховскому поселковому Совету, второе — Косинскому Совету, третье — Котельниковскому.

К. ГОРСТКИНА,  
инструктор горисполкома.

## НОВЫЕ КНИГИ

СЫЗРАНЦЕВ В. Т. Информационная и пропаганда в информационной системе пропаганды и агитации.

За последние два десятилетия значительно возрос объем и изменилась структура информации, в том числе — социальной. Одним из направлений дальнейшего

совершенствования идейно-воспитательной деятельности партийных организаций и является работа по созданию информационной системы.

Автор книги, партийный работник рассматривает информационную систему как действенного помощника пропагандистов, агитаторов.

Под таким заголовком в нашей газете 12 сентября с. г. была опубликована критическая корреспонденция об улучшениях в работе партийного бюро завода «Монтажматанка» по укреплению трудовой дисциплины.

Секретарь партбюро предприятия В. Г. Бордубанов прислал в редакцию ответ, в котором сказано, что выступление газеты обречено в коллективах цеха № 3, участков №№ 1, 2. К партийной и дисциплинарной ответственности привлечены лица, скрывающие фа-

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

### „ЗА ОБЩИМИ ФРАЗАМИ“

Выступление газеты обсуждено также на расширенном заседании партийного бюро завода. За улучшение в работе по укреплению трудовой дисциплины на начальном участке № 3 коммуниста Г. В. Глазова, секретаря цеховой партийной организации Н. Г. Сухом

ва, начальника участка № 2 коммуниста В. В. Глушкова наложены партийные взыскания.

В принятом решении партийное бюро предупредило всех руководителей цехов, участков и отделов о том, что в случае скрытия фактов прогулов и других нарушений трудовой дисциплины к ним будут приняты строгие меры партийного и дисципли-

## ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Партгруппа, которую уже несколько лет возглавляет Виктор Николаевич Каширский, действует на участке штампов инструментального цеха завода им. Ухтомского. Она объединяет 12 коммунистов и является сплоченным коллективом, который задает тон во всей производственной и общественной жизни участка.

Под контролем коммунистов развивается бригадная организация труда, наставничество. Все это способствовало тому, что участок в нынешнем году неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании соответствующих подразделений предприятия.

На СНИМКЕ (слева направо): члены партгруппы — мастер Н. Н. Васильев, фрезеровщик Ф. И. Адаменков, токари В. Н. Каширский и В. А. Валериков.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

18 ноября в 14 час. в большом зале Люберецкого ГК КПСС состоится очередная день секретаря первичной партийной организации.

Орготдел ГК КПСС.

x x x

20 ноября в 10 часов в Люберецком Дворце культуры состоится очередная семинар пропагандистской системы партийной учебы и экономического образования.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

18 ноября в 10 часов в Люберецком Дворце культуры состоится районный семинар пропагандистской комсомольской политической учебы и экономического образования.

ГК ВЛКСМ.

Сегодня в 15 часов в большом зале горкома партии состоится день лектора городской организации общества «Знание».

В повестке дня: лекция «Демографические проблемы трудовых ресурсов в свете решений XXVI съезда КПСС» и доклад «О ходе отчетов и выборов в организациях общества «Знание».

Приглашаются председатели организаций и секций, лекторский актив.

Правление Люберецкой городской организации общества «Знание».

# КОРМОЦЕХА ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ НА МОЛОКО

РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

ДОЯРКИ ГОВОРЯТ СПАСИБО

Мы спросили у доярки колхоза им. Дзержинского Н. М. Барботько:

— Зачем вам кормоцеха? Сена, корнелодов и силоса в хозяйстве заготовлено с дикой, а качество неплохое...

Надо прямо сказать, что опытного животновода этот вопрос крайне удивил. Но, поняв, что кто-то еще сомневается в пользе термообработки и сдобривания кормов, Нина Максимовна ответила так:

— Когда-то и мы, колхозные доярки, к идее кормоцеха относились с некоторым недоверием. Но ученые института кормов настойчиво рекомендовали нам опробовать это новшество. Теперь мы уже не мысним себе производство молока без помощи кормоцеха, который готовит смеси, обогащенные белковыми и другими веществами, смеси, которые хорошо усваиваются организмом животных и дают существенную прибавку молока. Вот сейчас остановился наш кормоцех — я уверена, коровы в ответ на это сбавят суточный надой на полтора-два литра, даже если вместо запарки мы предложим другие, но непригодные корма. Когда у нас дела с молоком идут хорошо, мы в первую очередь благодарим фуражиров кормоцеха.

Приблизительно такой же ответ мы услышали на вопрос: нужен ли вашему хозяйству кормоцех, от доярки молочнотоварной фермы Константиновской птицефабрики. Когда же мы сказали, что в нашем районе есть хозяйства, где, однажды опробовав кормоцех, от его услуг отказались, дескать, портит корма и удорожает себестоимость молока, они в один голос заявили: значит, опыт был проведен недобросовестно. Ведь и хозяйка может приготовить вкусный обед, а может испортить продукты. Так ска-

зала доярки молочнотоварной фермы, которая получает самые высокие надой после Токаревского животноводческого комплекса.

БЕЗ ВЕРЫ В ДЕЛО

Когда мы вошли в кормоцех оптино-производственного хозяйства «Коренево», было 10 часов утра, но запарка еще не подошла. А ведь ее нужно еще и остудить!

В кормоцехе, который мало чем напоминал пищеблок, хотя бы и для скота, мы не нашли рациона. Около кормоцеха увидели мизерное количество соломы, а в самом кормоцехе — жалкий кудек с поваренной солью. Из чего же готовится запарка? Оказалось, что в основном из соломы, соли и воды. К тому же термообработка длится не 4 часа, а 2.

Правда, такую, прямо скажем, неполноценную смесь в ОПХ «Коренево» дойному стаду и не предлагают. Ее скармливают молодым. Чем же питают коров в хозяйстве, где зимние запасы кормов крайне бедны?

В кормушках мы увидели немного сена, которое, конечно, лучше бы дать на ночь. А недалеко от кормоцеха лежала куча картофеля, который собирались вымыть и раздать коровам. Разумеется, это уже подгнившие клубни. Почему бы их не пропустить через кормоцех вместе с соломой? Гниль обезвредится, крахмал разложится на легко усвояемые продукты. А если добавить еще извести и концентратов, вполне можно предложить дойному стаду.

— Наши коровы — не свиньи, — категорично заявил на это главный зоотехник В. Е. Пушок. — А кроме того, концентраты и картофель, если они попадут не в руки доярок, разойдутся на сторону...

Но ведь в колхозе им. Дзержинского и на молочнотоварной ферме Константиновской птицефабрики запарку и поило предлагают тоже не свиньям. Видимо,

дело упирается в добросовестность работников кормоцеха, а это вполне разрешимо.

...Кормоцех совхоза им. Моссовета был закрыт на замок. Управляющий четвертым отделением В. С. Гриднев повернул ключ — и мы увидели такое оборудование, которому позавидовали бы в любом животноводческом хозяйстве. Мощные запарники, измельчитель грубых кормов и транспортер для их подачи, технологическая линия для корнелодов, которые тут же ярают и хранятся. Неподалеку — траппер с сеном, заложением по методу учхоза «Михайловское». А поскольку это сено по сравнению с обычным все же закисленное, то запарить его, обработав щелочными элементами перед скармливанием животным, было бы очень полезно.

Но кормоцех в совхозе им. Моссовета вот уже порядочно время не работает и существует здесь, как говорят, для отвода глаз. Потребуют выстоявшие органы его запустить — приготовят из обьедков сена запарку для молодняка. Но чаще эти обьедки подаются в непригодном виде. Между тем среднедуточный привес у молодняка — пятьсот граммов вместо желаемых семисот, а часть телок 1979 года рождения до сих пор не осеменена только потому, что животные не набрали нужного веса. Да и коровам следует давать запарку, особенно сейчас, когда надой не повышается, хотя есть и отелы, и корма.

Сейчас на одной из групп коров в совхозе им. Моссовета проводится опыт: как влияет поило на продуктивность? Но поило при этом не дрожжеется, так что эффект может и не быть. Уж если опыт — так чтобы по всем правилам!

Итак, кормоцех должен работать на молоко. Пока таких кормоцехов у нас в районе два, а ведь построено всего их шесть. Четверо хозяйств: ОПХ «Коренево», совхозы «Фоминское», «Малышевское» и им. Моссовета — важный резерв производства молока не используют. А очень надо!

З. СЕТУНОВА,  
инструктор ГК КПСС.  
В. ЧУГАРИН,  
зоотехник колхоза  
им. Дзержинского.  
Р. ФАТЮШЕНКО,  
сотрудник редакции.

ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

# ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

ЭНЕРГЕТИКИ теплоэлектростанции № 22 как развернутую программу конкретных действий восприняли опубликованное летом текущего года постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов». ТЭЦ-22 — одна из крупнейших в системе Мосэнерго. Она дает большое количество энергии и тепла. Но не дешево и не легко достается это благо. Ежегодно у нас подвергается переработке свыше 3,8 миллиона тонн топлива: угля, природного газа, мазута. Вот почему перед потребителями энергии и тепла ставится задача быть экономными, бережливыми. Такую же бережливость призваны проявлять и мы сами.

Если мы сэкономим топливных средств лишь на один процент против установленных норм, то будет сэкономлено в натуральном выражении 40 тысяч тонн топлива. Его достаточно для обеспечения теплом в течение года, например, города Дзержинского. И коллектив рабочих, инженерно-технических работников ТЭЦ постоянно стремится к этому. Удельный расход топлива на отпущенный потребителям киловатт-час электроэнергии систематически снижается. В текущем году намечено сэкономить примерно 12 тысяч тонн топлива, а также около 1,6 миллиона киловатт-часов электроэнергии в расходовании на собственные нужды, 25 тысяч вагоно-часов за счет сокращения времени простоя вагонов при выгрузке поступивших материалов.

Есть у нас и другие возможности снижения материальных затрат: труб, металла, горюче-смазочных материалов, технической воды, химических реагентов и т. п. При общей экономии топлива мы не всегда укладываемся в технические обоснованные нормы его потребления. Чтобы добиться этого, следует активнее заменять изношенное оборудование, внедрять технические новшества, усилить организаторскую и воспитательную работу в коллективе. Проблема много. Значительную часть их решаем с помощью научно-исследовательских учреждений. Активно помогаем нам, например, Институт горного дела имени А. А. Скочинского, а всего около 20 научных организаций. Мы видим конкретную отдачу от этого сотрудничества. Разработки ученых помогли нам, например, отказаться от завоза большого количества соли для регенерации фильтров. Эффект для предприятия составил около 50 тысяч рублей. А реконструкция двух парогенераторов обеспечила надежность и экономичность их работы на твердом топливе в зимнее время.

На нашей электростанции боль-

шое внимание уделяется деятельности рационализаторов. И это находит соответствующий резонанс: новаторы повышают свою активность. Существенный вклад они вносят в дело повышения надежности и экономичности основного и вспомогательного оборудования предприятия. В минувшем году было внедрено 128 рационализаторских предложений и 3 изобретения. Экономический эффект составил 286 тысяч рублей. Практически поиски новаторов позволили сэкономить свыше 8 тысяч тонн топлива. А предложения, внесенные ими за девять месяцев текущего года, дают возможность сэкономить около 6 тысяч тонн топливных ресурсов.

Мы заметили, что люди с большой отзывчивостью подходят к проблеме экономии материальных средств, если работа в этом направлении носит деловой характер, а не ограничивается одними призывами. Когда человек видит, что его предложение воспринято руководителями с заинтересованностью, доведено до практического осуществления, он удовлетворен результатами проделанной работы, с интересом ведет дальнейший поиск.

На мой взгляд, наличие тех или иных явлений бесхозяйственности на предприятиях и в организациях — следствие неудовлетворительной организационно-технической работы, упущений в управлении производством. Во всякой бесхозяйственности есть конкретные виновники в среде руководителей тех или иных производственных подразделений. Таких руководителей надо смелее выявлять, настоятельно требовать от них наведения порядка.

На ТЭЦ-22 действуют в этом отношении строгие порядки. Прежде всего уделяем много внимания учету ценностей. За выполнение диспетчерского графика электрической и тепловой нагрузки, повторные ремонты оборудования, за бесхозяйственность в использовании материальных, а также и трудовых ресурсов у нас предусмотрена материальная ответственность руководителей.

В коллективе составлен перспективный план экономии. Осуществление его взято под контроль партийным комитетом. Повышается роль коммунистов. На отчетном собрании они принципиально и по-деловому обсуждали нерешенные вопросы. Незавирая на лица, предъявляли претензии за упущения в состоянии оборудования, ухудшение технико-экономических показателей.

Нельзя сказать, что у нас во всем наведен порядок. Но мы последовательно, настойчиво осуществляем принятый план экономии. Думаем, что добьемся определенных успехов.

В. НЕЧАЕВ,  
главный инженер ТЭЦ-22.

## НА БЛАГО ЛЮДЕЙ

Каждый год в нашем районе сдается немало жилых домов. Широкий размах строительства позволяет постоянно улучшать жилищные условия люберецян.

Разрастается четвертый микрорайон Люберец, который вы видите на снимке. Рядом с ним уже возводятся дома пятого микрорайона. Всего же за годы одиннадцатой пятилетки по плану социально-экономического развития района предусмотрено сдать около 600 тысяч квадратных метров жилья. В этих цифрах видна конкретная забота партии и Советского государства о тружущихся.  
Фото С. КОСЬЯНОВА.



БЛАГОУСТРОЙСТВО — ЗАБОТА ОБЩАЯ

## НЕ ВСЕ ПРОБЛЕМЫ РЕШЕНЫ

Нынешний месячник был посвящен 64-й годовщине Великого Октября. К празднику многое сделано по благоустройству Октябрьского проспекта Люберец, других улиц, по которым шли колонны демонстрантов.

Управление коммунального хозяйства г. Лыткарино вместе с другими заинтересованными организациями предприняли решительные шаги по сносу сараев и самовольно построенных гаражей в черте города. Ликвидировано их всего 230. На этом месте запланировано разбить газоны, установить детские игровые площадки. В ходе месячника эта работа уже начата.

В г. Дзержинском во время месячника на благоустройство израсходовано ориентировочно 74

тысячи рублей. Хороший вклад! Новые автобусные павильоны появились в пос. Котельники и в других поселках. Здесь собрано и вывезено также 3,5 тысячи тонн металлолома.

ПОДВЕДЕН ИТОГИ МЕСЯЧНИКА

Молодежь и работники предприятий с энтузиазмом потрудились на субботнике по благоустройству территории строящегося спортивного комплекса. Они посвятили этот субботник приближающемуся 40-летию разгрома немецко-фашистских войск под Москвой.

В пос. Красково были озеленены участки, прилегающие к дорожкам — новостройкам. Отремонти-

рованы и покрашены фасады 48 домов.

Силами Люберецкого дорожного ремонтно-строительного управления построено и отремонтировано около 22 тыс. квадратных метров дорог, 1000 квадратных метров тротуаров. В Люберецах заново засафальтирован Хлебозаводский проезд и Хлебозаводский тупик, состояние которых раньше вызывало нарекания со стороны населения.

Сделано немало. Однако нерешенные вопросы остались. В г. Люберецы, в частности, не закончены работы по реконструкции ул. Митрофанова. В ряде поселков, например, в Томиле есть улицы, где не вывезен собранный в кучи мусор, сучья после

обрезки деревьев. В ходе месячника можно было сделать больше, шире привлечь население для участия в благоустройстве придомовых территорий и улиц. Не все головные предприятия и организации проявили должную инициативу в улучшении внешнего вида закрепленных микрорайонов. Видно, все это необходимо будет учесть в будущем.

Многие предприятия во время месячника занимались в основном, вывозкой мусора, листьев. Благоустройство на этом, конечно, не заканчивается. Его задачи значительно шире.

На будущий год необходимо уделять больше внимания деятельности соревнования за микрорайон образцового благоустройства, усилить ответственность головных предприятий за организацию работ по благоустройству на закрепленных территориях.

Э. ИВАНОВА.

# В ДОМАШНЕМ МУЗЕЕ

Небольшой домик на Южной улице в Малаховке, где живет семья Башмаковых, внутри очень похож на музей. На стенах — чеканка и изделия из дерева, карандашные наброски и красочные пейзажи. На полках — множество поделок из сучков и коры деревьев, миниатюрные скульптуры из глины и пластилина.

Переходя из комнаты в комнату, словно из зала в зал этого необычного музея, и рассматривая удивительную коллекцию, восхищаясь и поневоле изумляешься, что все это создал своими руками всего один человек — Аза Александровна Башмакова.

Она отнюдь не профессиональный скульптор или чеканщик, а рентгенолог-стоматолог, и все эти изделия из дерева и рисунки — ее увлечение, но увлечение серьезное, которому она отдает свое свободное время.

— Лет семь назад увидела в одном доме забавные поделки из сучков деревьев, — вспоминает моя собеседница. — Понравилось очень, попробовала сделать сама — получилось! А чеканкой увлеклась позже, прочитав статью в журнале «Наука и жизнь». Сначала работала с мягкой жестью, использовала даже тубки из-под зубной пасты.

А. А. Башмакова с улыбкой рассказывает о том, как еще в детстве любила рисовать, чашечку рисовала для стеновой газеты в школе, потом в медицинском институте, да и теперь, проработав

более 30 лет в поликлинике, она является активнейшим членом редколлегии стеновой газеты.

— Умение рисовать помогает мне и сейчас. Ведь прежде чем приступить к чеканке или вырезанию, нужно нарисовать эскиз. Аза Александровна указывает на выполненный карандашом портрет Дон-Кихота.

В ее творчестве большое место занимает чеканка. Спрашиваю: — А что вам все же больше нравится? Чеканка? — Все нравится. Но больше люблю резьбу по дереву. Но вы, наверное, заметили, что изделия из дерева меньше? Это потому, что работать над ними значительно труднее. Зато интереснее!

И она подробно рассказывает, какие сорта дерева наиболее подходящие для работы, показывает свои инструменты, разъясняя назначение каждого, знакомит с поделками из сучков. В большинстве своем это забавные фигурки людей и животных: вот веселый скотуха танцует среди людей; вот рыжая лиса, склонив голову, поглядывает на двух беснующихся зайчат. А этот невдомый зверек, удивленно выпучив бусинки-глазки, словно бы спрашивает: «Скажите, кто я такой?»

А. А. Башмакова два года назад пришла в Люберецкий клуб самодеятельных художников, с оживлением говорит она о работе клуба. Я интересуюсь, какие темы она выбирает для работы с чеканкой. В домашнем музее немало работ на тему материнства, любви. Есть и портреты — Шо-

пена, Рабиндраната Тагора. Широко представлена историческая тематика.

Особенно бросается в глаза картина печального расставания Ярославны и князя Игоря — работа, поразившая меня своей простотой и вместе с тем глубоким содержанием, внешней неброскостью и лиричным драматизмом. Ярославна склонилась голову на плечо князя Игоря; тускло поблескивают его доспехи, откровенно смотрит князь в туманную даль — он весь уже там, в битве. На лице Ярославны, кажется, блещат слезы. Князь, Игорь, чуть приподнял руку в тяжелой рукавице. Еще мгновение — и он взмахнет ею по прощанию, вскочит на коня и помчится навстречу врагу — битвы за рудную залежь.

Аза Александровна дважды принимала участие в выставках, проводившихся клубом самодеятельных художников, представляла свои работы на персональной выставке в кинотеатре «Союз» и была награждена Почетной грамотой и памятными подарками.

Закончить рассказ о человеке, дарящем людям радость, хочется словами зрителя, которые оставили свои записи в книге отзывов на персональной выставке. «Восхищена выставкой работ художницы А. А. Башмаковой. Поражает изысканное художественное исполнение работ, своеобразный творческий почерк. Хочется сказать огромное спасибо автору этих чудесных работ!»

Е. ПАЛЬЦЕВ.

СПОРТ

## БОКС ЛЮБИТ СИЛЬНЫХ И НАПОРИСТЫХ

Большого успеха добились воспитанники люберецкой детско-юношеской спортивной школы по боксу, Московского областного совета ДСО «Спартак». Выступая в первенстве всесоюзного совета Общества в Херсоне, Сергей Комов в весовой категории до 70 кг стал победителем, Иван Оглу в весовой категории до 54 кг и Павел Казанцев в тяжелом весе заняли вторые места, а Вадим Селин и Андрей Саханов — пя-тые места.

Следует отметить, что хорошую технику-тактическую и волевую подготовку проявили Сергей Комов, который провел 3 боя и все выиграл, и Иван Оглу, который провел 4 боя и лишь в финале уступил победу боксеру из Казахстана.

В Харькове проходило первенство страны по боксу среди старших юношей. В состав сборной команды ДСО «Спартак» был включен воспитанник нашей школы Сергей Комов в весовой категории до 70 кг. В этом весе выступали 22 лучших боксера страны.

В первый день соревнований жребий свел двух боксеров из Подмосковья: люберецкая Сер-

гей Комов и Сергея Силаева из г. Воскресенска. Этот бой выиграл Комов ввиду отказа секунданта соперника продолжать бой во втором раунде.

Во второй день состязаний Сергей Комов встретился с боксером с Украины Дмитрием Чернышевым. Два раунда наш Сергей выиграл хорошо, а вот в третьем немного устал и действовал не совсем уверенно, но очком, набранным в первых двух раундах, хватило для победы.

В полуфинале победа Сергею досталась нелегко, а вот в финале ему пришлось туго — боксер из Москвы Сергей Сушин оказался очень опытным соперником, и наш Комов не нашел к нему «ключика», в результате — поражение. Но все же второе место тоже почетно и дает Комову право войти в сборную команду Советского Союза.

Верится, что Сергей так же достойно будет защищать честь нашего люберецкого «Спартака» не только на рингах страны, но и за рубежом.

А. ШЕДЕРКИН, старший тренер ДЮСШ по боксу Московского областного совета ДСО «Спартак», мастер спорта.

### К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ

20 ноября в 14 час. 30 мин. в помещении Люберецкого городского народного суда (г. Люберцы, ул. Кирова, 24, зал 2) состоится семинар председателей и членов товарищеских судов. Будут освещены темы: «Протокол и решение товарищеского суда» и «Жилищное законодательство». Семинар проводит народный судья В. Д. Муромцев. Общественный совет по работе товарищеских судов.

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»  
Сегодня: «ВОЗЬМУ ТВОЮ БОЛЬ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 20-45.  
В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»  
Сегодня: «КОНЕЦ НА ПЕРЕПРАВЕ НЕ МЕНЯЮТ» (2 серии) — 11, 17; «ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ НАЧАЛЬНИКОМ» — 13-30, 15, 19-30, 21.  
В УХТОМСКОМ ДОМЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»  
Сегодня: «ОСЕННИЙ МАРАФОН» — 17-15, 19-30.  
В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО  
Сегодня: «РОЖДЕННЫЕ БУРЕМ» — 13, 18, 21.



Два года назад чемпион мира по шахматам Анатолий Карпов вместе с председателем Всесоюзной шахматной федерации, летчиком-космонавтом СССР, дважды Героем Советского Союза Виталием Севастьяновым был первым почетным гостем на новосозданной люберецкой детско-юношеской спортивной школе города. Тогда юные шахматисты и их наставники получили собственный дом с просторными классами и специальной библиотекой.

НА СНИМКЕ: директор школы В. С. Кибизов проводит занятия с юными шахматистами. (Фотохроника ТАСС).

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 17 НОЯБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
8.00 Информационная программа.  
8.40 Утренняя гимнастика.  
9.05 Вперед, мальчишки!  
9.50 «Сердце России». Фильм.  
14.30 Новости.  
14.50 Документальные фильмы.  
15.35 Любимые стихи.  
16.05 «Болдинская осень». Музыкальный фильм.  
16.35 В. Маяковский-художник.  
17.00 Планы и жизнь. Кинопрограмма.  
17.50 Концерт.  
18.30 В каждом рисунке — солнце.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.05 Говорят депутаты Верховного Совета СССР.  
19.20 Выступление народных художественных коллективов.  
20.05 Л. И. Брежнев — «Воспоминания». Глава 2-я. — «Чувство Родины». Читает народный артист СССР В. Тихонов.  
21.00 Информационная программа.  
21.35 Кубок мира по боксу. Полуфинал.  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
19.00 Информационная программа.  
19.20 Документальные фильмы.  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.30 Объявка.  
21.00 Б. Чайковский — Симфония № 3.  
21.45 Московские новости.  
22.00 Реклама.  
22.15 Мастера искусства. Народный артист СССР Л. Н. Свєрдлов. К 80-летию со дня рождения.

# Объявления • РЕКЛАМА

КУДА ПОИТИ УЧИТЬСЯ

**ЛЫТКАРИНСКИЙ ОПТИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ**  
продолжает прием на 1981—1982 учебный год в группы на базе 10 классов на вечернее отделение по специальностям: техник-механик по оптико-механическим приборам и техник-технолог по обработке металлов резанием.  
Обращаться в приемную комиссию по понедельникам, вторникам, четвергам и пятницам с 17 до 19 час. 30 мин. по адресу: г. Лыткарино, ул. Спортивная, 24.  
Проезд авт. 22, 25, 348, 593 до ост. ДК «Мир» или «Армопенобетонный завод». Телефон 552-16-59.

**ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ РУКОВОДЯЩИХ РАБОТНИКОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ МИНЖИВМАША**  
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава по кафедрам:  
Общественно-политических дисциплин — заведующего кафедрой;  
Научных основ управления производством — старшего преподавателя (вопросы нормирования, организации труда и заработной платы);  
Экономики и нормирования производства — доцента на 0,5 ставки (себестоимость продукции и ценообразование).  
В конкурсе на должности заведующего кафедрой могут участвовать только лица, имеющие ученую степень, звание.  
Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации. Жилплощадь институт не обеспечивает.  
Документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя директора института по адресу: 140002, г. Люберцы, пос. Калинина, д. 1-а.  
Телефон для справок: 553-37-31.

**ИНСТИТУТ ОБОГАЩЕНИЯ ТВЕРДЫХ ГОРЮЧИХ ИСКОПАЕМЫХ**  
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей по специальности «Обогащение полезных ископаемых»:  
— старшего научного сотрудника лаборатории обогащения и исследования углей Подмосковского бассейна;  
— старшего научного сотрудника лаборатории гравитационных методов обогащения;  
— младшего научного сотрудника лаборатории гравитационных методов обогащения.  
Срок конкурса — месяц со дня публикации.  
Документы направлять по адресу: 140004, г. Люберцы-4, ИОТ.

**БАЗА «РОСКОММУНЗАПЧАСТЬ» МЖХ РСФСР**  
предлагает организациям бывшую в употреблении мебель канцелярскую: столы разные, шкафы канцелярские, стулья полумягкие.  
Отбор мебели и оформление документов — по вторникам и четвергам с 9 до 15 часов по адресу: 140008, г. Люберцы, ул. Транспортная, 2, телефон 554-84-70.

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!**  
С 16 ноября в магазинах №№ 7, 8, 18, 21, 32, 37, 38, 53 Люберецкого промторга производится широкая распродажа товаров по сниженным ценам.  
Адреса магазинов: № 7 — Люберецкий колхозный рынок; № 8 — г. Люберцы, поселок коврового комбината; № 18 — г. Люберцы, привокзальная площадь; № 21 — г. Дзержинский, микрорайон ТЭЦ-22, ул. Ленина, 8; № 32 — г. Дзержинский, ул. Советская, 2; № 37 — пос. Томшино, ул. Гаршина, 9; № 38 — пос. Томшино, ул. Гоголя, 32; № 53 — Малаховский колхозный рынок.  
Приглашаем посетить наши магазины.

ПРОМТОРГ. 2-3

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
19.00 По музеям и выставочным залам. Музей «Архангельское».  
19.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.05 Концерт.  
21.00 Информационная программа.  
21.35 «Михаило Ломоносов». Фильм.  
**СРЕДА, 18 НОЯБРЯ**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
8.00 Информационная программа.  
8.40 Утренняя гимнастика.  
9.05 Стихи советских поэтов.  
9.50 «Михаило Ломоносов». Фильм.  
14.30 Новости.  
14.50 Опыт хозяйствования. Кинопрограмма.  
16.05 «Фильм-концерт».  
16.15 Русская речь.  
16.45 Д. Д. Шостакович—Квартет № 1.  
17.00 «Отзовитесь, горнисты!».  
17.30 Концерт.  
18.00 К 270-летию со дня рождения «Михаило Ломоносов». Научно-популярный фильм.  
18.30 Веселые нотки.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 Откровенный разговор.  
19.30 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Уэльса.  
21.00 Информационная программа.  
21.35 Концерт.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
19.00 Информационная программа.  
19.20 Выступление дуэтыта 2-го Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах — В. Зажигина (балайка).  
19.45 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.30 Справочное бюро.  
20.45 Концерт.  
21.45 Московские новости.  
22.00 К. Полков — «Серенада для мамы». Телевизорная.  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
19.00 Содружество Тележурнал.  
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 Поезд. Веролюла артистка СССР Б. Руденко.  
20.00 Служба Советскому Союзу!  
21.00 Информационная программа.  
21.35 «Ганя». Телефильм.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:**  
Почт. инд. 140005, Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отделы сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; ответств. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.  
г. Люберцы-5,  
ул. Красноармейская,  
дом № 4.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1  
Л-16127 Высокая печать. Объем 1 п. л. Тираж 21.100 Зак. 6270